

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Öt-hasas petiszer... Helyesben és postán küldve...

Előfizetési árak: Helyesben és postán küldve. Egy évre 10 ft - kr. 1/2, évre 2 ft 50 kr.

Alapítványok: Alapítványok... Alapítványok...

A delegatio.

Sokat írtunk már e caodafajzatról, mely államéletünkbe mesterségesen beillesztett; és még, valószínűleg, sokat kell írunk róla...

Fiumei kikötő.

A Fiumei kikötő. A közunka és közlekedési miniszterium elkészítette a fiumei kikötő kiépítéséről...

A határvédelem.

A határvédelem. A határvédelem feletti bécsi tárgyalásokról a "Reform"-nak a következőket írják...

Az angol kormány.

Az angol kormány. Az Angliában érvényben levő extra ditions billt azon megjegyzéssel küldte meg a magyarországi kormány...

Igazságügyi magyar miniszterem.

Igazságügyi magyar miniszterem. Előterjesztésre, a pesti ítélő táblához rendelt bírák: Szász László igazságügyminiszteri titkár...

Rezésvédelem.

Rezésvédelem. Révész Bálint, mint hitvány, mint egyházi író, mint kormányzathettség, s mint honi mindenkeihez odaadó ragaszkodás jellemző...

Rezésvédelem.

Rezésvédelem. Révész Bálint, mint hitvány, mint egyházi író, mint kormányzathettség, s mint honi mindenkeihez odaadó ragaszkodás jellemző...

Rezésvédelem.

Rezésvédelem. Révész Bálint, mint hitvány, mint egyházi író, mint kormányzathettség, s mint honi mindenkeihez odaadó ragaszkodás jellemző...

Rezésvédelem.

Rezésvédelem. Révész Bálint, mint hitvány, mint egyházi író, mint kormányzathettség, s mint honi mindenkeihez odaadó ragaszkodás jellemző...

Rezésvédelem.

Rezésvédelem. Révész Bálint, mint hitvány, mint egyházi író, mint kormányzathettség, s mint honi mindenkeihez odaadó ragaszkodás jellemző...

Rezésvédelem.

Rezésvédelem. Révész Bálint, mint hitvány, mint egyházi író, mint kormányzathettség, s mint honi mindenkeihez odaadó ragaszkodás jellemző...

Rezésvédelem.

Rezésvédelem. Révész Bálint, mint hitvány, mint egyházi író, mint kormányzathettség, s mint honi mindenkeihez odaadó ragaszkodás jellemző...

Rezésvédelem.

Rezésvédelem. Révész Bálint, mint hitvány, mint egyházi író, mint kormányzathettség, s mint honi mindenkeihez odaadó ragaszkodás jellemző...

Rezésvédelem.

Rezésvédelem. Révész Bálint, mint hitvány, mint egyházi író, mint kormányzathettség, s mint honi mindenkeihez odaadó ragaszkodás jellemző...

Rezésvédelem.

Rezésvédelem. Révész Bálint, mint hitvány, mint egyházi író, mint kormányzathettség, s mint honi mindenkeihez odaadó ragaszkodás jellemző...

Rezésvédelem.

Rezésvédelem. Révész Bálint, mint hitvány, mint egyházi író, mint kormányzathettség, s mint honi mindenkeihez odaadó ragaszkodás jellemző...

TÁRCZA.

REVÉSZ BÁLINT. Tiszántúli ref. superintendens. ELETRAJZ.

Azon nagy férfiak, kik a közélet terén, bármely szakban, kiváló tehetségeket a hazai jólét előmozdítására szenteltek, megérdemlik, hogy életüket különböző vizsgálódás tárgyává tegyék.

A jellem, mely nagy férfiak tetteinek életének irányadója, — a szellem, mely őket áthatja, jelentékeny befolyást gyakorol nemcsak a közvetlen közlekedésben, hanem általában a közélet viszonyaira.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

Hála a gondviselésnek, hogy nem csupán a politikai küzdelmek emelkednek ki a nagy férfiak, hanem hasznuk immár nagyszámúan berendezett kistértől, melynek majd minden osztálya díszben, ékességben feltűnő előléteket mutat fel.

A folyó hó 23-án végemen szuperintendensünnepe.

A folyó hó 23-án végemen szuperintendensünnepe. Az ősz pátriárkállyal így kell sóhánom: mi csoda vagyok én őh uram, hogy engem onnyire előlított? Kisebb vagyok minden te uralmaságodnál...

Az elválasztott superintendens Révész Bálint a Dégenfeld Imre gr. főgondnok által felhívván, a következő esküt tette, mit Nagy István legidősb eszeres olvasott előtte: „En Révész Bálint esküszöm az élő istennek, a ki atya, fiú és szent lélek, teljes szent háromság, egy igaz örök isten, hogy a püspöki hivatal, a melyre a tiszántúli ref. egyházkerület gyűlése által választottam, s melyben ezen egyházkerületi közgyűlés által megerősítettem, hiven, igazán és törvényesen folytatom, az evangéliumi tudomány tisztaságának s hitfelekezeti elveinek fenntartására hűségesen vizsgáljak, magyar prot. egyházunk törvényes szabadságát, függetlenségét és önkormányzati jogait és az ezeket biztosító bekezdéseket és országos törvényeket soha meg nem sértem, sőt mind alkalmas, mind alkalmatlan időben, életem fogytáig teljes erőmmel védelem, a polgári hatóságoknak oly rendeltet, melyek felől törvényekkel és törvényes gyakorlatokkal ellentételek, vagy azoktól elternek, az egyházkerület tudta, akaratja és beleegyezése nélkül soha végre nem hajtom, sem mással végre nem hajtom, sőt nem is közegetem, minden nem hivatalos eljárásban magamat fenálló törvényeinkhez, végzéseinkhez, és a presbyteri egyházkerület elveivel tartom; a gyűléseket, az iskolákat lelki testi jólétét, szabadságát, bekezdését és virágzását teljes erőm szerint fenntartani és előmozdítani igyekszem. Isten engem úgy segéljen!”

Ezen eskü elmondása után a püspök tényleg borult s a 3 legidősb eszeres, Nagy István, Kis Áron és Hajnal Abel kezeit fejtére tevék, s a legidősb, Nagy István, a kéznek fejére tétele mellett a következő könyörgést olvasta: „Oh pástörök fedelmére, né Jézus Krisztus, földi elmentve, ül szent atyád jobbára, átígért a te szolgálódnak, hogy velők leessz minden napon, mind világ végezetéig: emlékezz meg kegyelmeiben engem igetéről és a te szent egyháznak mi közöttünk való részében tartod meg, a szenteknek egy testben való közösségére, mind addig, miglen minden te ellenségem lábaid alá vetetnek, hogy az isten legyen minden mindenkiben.”

Különösen pedig tekintni könyörülök szívekkel a te szolgálódnak, Révész Bálintra, a ki a te isteni igazgatásból sors szerint közöttünk püspökségre választott. Adjad ennek a te szent léleknek, és ruházd fel őt, a terhes hivatallal, jó lelkiismerettel és a te dicsőségére való viselésére szükséges kegyelmeiddel, hogy az ő igazgatása és vigyázása alatt az evangéliumi szent tudomány, a maga eredeti tisztaságában mindenütt megtartassék, aszerint a kegyesség, az egység, és a keresztényi atyafiúi szeretet, minden rend között színművelés nélkül gyakorolassék, és napról napra növekedhessek.

Hallgass meg minket oh könyörülő isten szent fiadért, a ki nekünk azt ígerte, hogy a te nevedben kerendünk, megselekedj. Amen.”

A superintendens ezután következő szót intézte a gyülekezethez: „Istennek népe, keresztény gyülekezet! Ugy állók hát már közöttetek, úgy szölok hozzátok, mint nemcsak elválasztott, hanem egyszerűen esküt tett felavatott püspöke a tiszántúli ref. egyházkerületnek, legnagyobbban és legnépesebben a magyar hazában. A milyen szent, fenséges, nem külső fényben, rangban, hatalomban, hanem az egyszerűség, szellemi felsőbbesé, benső méltóságban, oly terhes, sok ezer lelkeért felelőséggel járó és megletet, vezetés sorost rejtő a hivatal, melyre elhivatam. Azért nem csoda, ha egy részről az emberi sorost intő isteni gondviselés imádása, más részről valami belső tusakodás fogja el keblemet. Ha azon szegény hajlékra tekintek, melyben

épen e város keblében születtem, neveltettem: az ősz pátriárkállyal így kell sóhánom: mi csoda vagyok én őh uram, hogy engem onnyire előlított? Kisebb vagyok minden te uralmaságodnál, melyeket cselekedtetl a te szolgálódnak, ha a pálya nehézségei gondolk. Mőszel azt kell mondanom: ne küldj engem oda, vagy talán a Nünivé ellen küldött profétákat, funom kellene az ur elöl.

De mint a kitüntetésben, úgy a nehéz helyre állításban isten kezeze ismerék; amott a hála, itt az engedelmesség, kötelesség, értezet panaszok. Azért meghajtra térdeimet a magasságban lakozó isten elöl, így szölok: Ó az ur, úgy cselekedj, a mint nekki teszik; s úgy háldval elteveg, egy részről, leküzdve a tusakodást más részről, szent elhatározással, istenbe vetett hialommal fellépek, bár mit hozzon is rám. — A pályára, melyre elhivatam. Hiszen ha Jézus, ki látta, tudta előre végzetes sorsát, — bár előbb így imádkozott: atyám, tarts meg engem ez órátl, de végre nemes elszántsággal így szölköt: de azért jöjtem ez órára; nekem kell az uton, mely elöttem isten által kimutatva van, annyival inkább, mert a virágvasárnap pálmáig közt rám néve meg nem sötétlik oly bizonyosságban a Golgota keresztje, mint sötétlett vala Juszusa néve; mennem kell, megyek bátran annál inkább, mert nem ismeretlen elöttem, sőt megpróbáltattak már általam a pálya küzdelmei, a mennyiben egy nemes harcban ott álltam, ott küzdöttem én is dicső elődöm oldala mellett, kinek neve nagyvívón a magyar ref. egyház, sőt az egész hazá történelmének könyvében.

Az elvek, eszmék pedig, melyek irányadók a hivatal viteleiben, össze voltak forrva, lelkeimmel gyermekégetől fogva s almalmban is azok lent szíryalásán látom a szabadság egy házáját, mint látta Jakób ama mennyei látója felett az istent. A kormányzat, mely ref. anyaszentegyházunk ügyeit vezeti, s a püspök annak akaratának szolgálja, egyetlen egy, melynek rajdát elveimmel forrva kezembe venni magamat indítatva érzem. Ha valami ellenséges hatalom, mert isten nem hivatott volna, ha valami ellenséges hatalom hívott volna oda, hol uralkodnom kellene a lelkeken, nem mentem volna, mert Péter apostol azon elvét vallom, miszerint nekünk ref. egyházi szolgálóknak, meg a püspököknek is, ki egy azok közül, legelőtlen kell az istennek seregét, mely gondviselésünk alatt vagyunk; nem úgy, mint uralkodván az urnak örökségén, hanem úgy mint kik az isten seregének tüköréi legyünk. Ha valami kísérő lélek, mert isten nem vihetett volna, ha valami kísérő lélek oda vitt volna, hol csak pénz volna vagy a porba kevert lélekek, nem mentem volna, mert a tekintetben is Péter apostol amaz elvét vallom: legelőtlen kell az istennek seregét, nem kívánván érteletül a nyereséget, hanem kész indulattal. Ha valami ellenséges hatalom, mert isten nem hivatott volna, oda hívott volna, hol mint a pogányok fejedelméi szölkak, hatalmaskodnom kellene az alattvalóknak, nem mentem volna, mert Jézus azon elvét vallom: ti közöttetek ne úgy legyem, mint a pogányok közt, hanem a ki ti közöttetek első akar lenni, olyan legyen, mint az utolsó, és a ki nagy akar lenni, legyen ti szolgálóik, miként az embernek fia nem azért jött, hogy szolgáljanak neki, hanem hogy ő szolgáljon másoknak. Ha valami ellenséges hatalom, mert isten nem hivatott volna, oda hívott volna, hol a sötétség, rabszolgaság szomorú völgyében tartatnak a lelkek, nem mentem volna, mert Krisztus ezt mondá rólunk: ti vagytok a világunk világságai, mert Pál apostol szerint szabadságra hivatottunk a Krisztus által. Ha valami ellenséges hatalom, mert isten nem adhatna, az evangélium könyve helyett fegyvert adna kezembe, nem fogadám azt el, mert Pál apostol szerint a mi vitéz-kedéstünk fegyverei nem testiek, hanem az istenek beszéde által erősek a nagy erősségek lennének. Ha van kényelmes hely, hol nek kell háborúságot szenvedni az igazsággal, nem irgylem, nem keresem azt, mert megmondá Krisztus, boldogok lesztek, mikor titeket szidalmaznak és háborgatnak az én nevéért, mert a ti jutalmotok bőséges mennyeiben.

Imé, legyen érte hála és dicsőség, ma ugyan már, legalább nem kell háborúságot azon

templomi használatra 1854; már 3 kiadást ért. Köznapi imádságok templomi használatra 1850; második kiadást ért 1861-ben. Imakönyv protestáns keresztények számára magános használatra; második kiadást ért. Egyházi szertartási beszédek (agendák) 1853. Ezeket kívül közrebecsoltta debreczeni lelkes Lakatos József beszédek halotti egyházi beszédek 2 füzetben. Néh. superintendens Szoboszlai Pap István ünnepi és alkalmi, közönséges és halotti egyházi beszédeit agendákat és imákat.

Az 1858-ik évtől 1860-ig az Egyházi könyvtári szerkesztette, melyek a füzetben jelentek meg. Egyházi beszédek közt, a fent említettek közt többi közt megjelent nyomtatásban: Tiska Lajos, Telek László, Matkovics Albert és özv. Biska Pálné felett mondott munkái. . . . . Ilyen a férfi, ki legközelebb a tiszántúli ref. egyházkerület kormányára hivatott a közbi-zealom által.

Ha elgondoljuk, hogy ó még 55-ik évében — erejének teljében van, s a közélet iránti érdeklődésé mit sem vesztett ruganyosságából: a protestáns egyház és iródomák, és általában az ország, méltán nagy reményeket köthet jövőjéhez.

S hogy a remények valószínűleg, örömmel kívánunk neki egészségét és hosszú életét!

Erre válaszul következett Nagy István, mint a legidősb eszeres szözata a felavatott püspökhöz: „Esküd, és fogadós szözata elzengett. — isten és gyülekezet előtt, most már légy üdvözölve ünnepeit féria e napnak, a szerényen méltóságos püspöki örökláson, a hová, a hazai magyar ref. értelem közösség színtje egy harmadának majdnem egyetemes többsége által emeltetél, és a nagyszerű ünnepeid gyülekezet előtt, az apostoli érdekes ői szökas szerint fölavatattál.

Az 1858-ik évtől 1860-ig az Egyházi könyvtári szerkesztette, melyek a füzetben jelentek meg. Egyházi beszédek közt, a fent említettek közt többi közt megjelent nyomtatásban: Tiska Lajos, Telek László, Matkovics Albert és özv. Biska Pálné felett mondott munkái. . . . . Ilyen a férfi, ki legközelebb a tiszántúli ref. egyházkerület kormányára hivatott a közbi-zealom által.

Ha elgondoljuk, hogy ó még 55-ik évében — erejének teljében van, s a közélet iránti érdeklődésé mit sem vesztett ruganyosságából: a protestáns egyház és iródomák, és általában az ország, méltán nagy reményeket köthet jövőjéhez.

S hogy a remények valószínűleg, örömmel kívánunk neki egészségét és hosszú életét!

Erre válaszul következett Nagy István, mint a legidősb eszeres szözata a felavatott püspökhöz: „Esküd, és fogadós szözata elzengett. — isten és gyülekezet előtt, most már légy üdvözölve ünnepeit féria e napnak, a szerényen méltóságos püspöki örökláson, a hová, a hazai magyar ref. értelem közösség színtje egy harmadának majdnem egyetemes többsége által emeltetél, és a nagyszerű ünnepeid gyülekezet előtt, az apostoli érdekes ői szökas szerint fölavatattál.

Az 1858-ik évtől 1860-ig az Egyházi könyvtári szerkesztette, melyek a füzetben jelentek meg. Egyházi beszédek közt, a fent említettek közt többi közt megjelent nyomtatásban: Tiska Lajos, Telek László, Matkovics Albert és özv. Biska Pálné felett mondott munkái. . . . . Ilyen a férfi, ki legközelebb a tiszántúli ref. egyházkerület kormányára hivatott a közbi-zealom által.

Ha elgondoljuk, hogy ó még 55-ik évében — erejének teljében van, s a közélet iránti érdeklődésé mit sem vesztett ruganyosságából: a protestáns egyház és iródomák, és általában az ország, méltán nagy reményeket köthet jövőjéhez.

S hogy a remények valószínűleg, örömmel kívánunk neki egészségét és hosszú életét!

Erre válaszul következett Nagy István, mint a legidősb eszeres szözata a felavatott püspökhöz: „Esküd, és fogadós szözata elzengett. — isten és gyülekezet előtt, most már légy üdvözölve ünnepeit féria e napnak, a szerényen méltóságos püspöki örökláson, a hová, a hazai magyar ref. értelem közösség színtje egy harmadának majdnem egyetemes többsége által emeltetél, és a nagyszerű ünnepeid gyülekezet előtt, az apostoli érdekes ői szökas szerint fölavatattál.

Az 1858-ik évtől 1860-ig az Egyházi könyvtári szerkesztette, melyek a füzetben jelentek meg. Egyházi beszédek közt, a fent említettek közt többi közt megjelent nyomtatásban: Tiska Lajos, Telek László, Matkovics Albert és özv. Biska Pálné felett mondott munkái. . . . . Ilyen a férfi, ki legközelebb a tiszántúli ref. egyházkerület kormányára hivatott a közbi-zealom által.

Ha elgondoljuk, hogy ó még 55-ik évében — erejének teljében van, s a közélet iránti érdeklődésé mit sem vesztett ruganyosságából: a protestáns egyház és iródomák, és általában az ország, méltán nagy reményeket köthet jövőjéhez.

S hogy a remények valószínűleg, örömmel kívánunk neki egészségét és hosszú életét!

Erre válaszul következett Nagy István, mint a legidősb eszeres szözata a felavatott püspökhöz: „Esküd, és fogadós szözata elzengett. — isten és gyülekezet előtt, most már légy üdvözölve ünnepeit féria e napnak, a szerényen méltóságos püspöki örökláson, a hová, a hazai magyar ref. értelem közösség színtje egy harmadának majdnem egyetemes többsége által emeltetél, és a nagyszerű ünnepeid gyülekezet előtt, az apostoli érdekes ői szökas szerint fölavatattál.

